ECOLE ELEMENTAIRE JOSEPH FARAMIN

2 rue Joseph FARAMIN

35360 Montauban de Bretagne

02 99 06 52 46
PROCES-VERBAL           Conseil d’école du 18/03/2025      De 18h00 à 20h00
	CIRCONSCRIPTION DE MONTFORT sur MEU
	

	
	

	ECOLE PUBLIQUE   élémentaire Joseph FARAMIN
MONTAUBAN DE BRETAGNE

	

	ANNEE SCOLAIRE  2024/2025
	

	Noms
	Présents
	Excusés
	
	
	
	

	Madame  l’Inspectrice de l'Education Nationale :     Mme MARSA Danielle
	x
	
	
	
	

	Directrice de l'école – Présidente du conseil d’école :  Mme RAEPPERS Annie              
	x
	
	
	
	

	Enseignantes
	
	
	
	
	

	Mme AUDUREAU Gaëlle             Cp-CE1
	x
	
	
	
	

	Mme THOMPSON Myriam              CM1b
	x
	
	
	
	

	Mme HARIVEL Orlane                 CE1/CE2
	x
	
	 
	
	

	Mme ERMEL Sylvianne                CM1a
	x
	
	
	
	

	Mme FRETEY Mathilde                CE1                         
	x
	
	 
	
	

	Mme NICOLAS Blandine              CE2a                      
	x
	
	 
	
	

	Mme POURCHASSE Stéphanie       CPb
	x
	
	
	
	

	M. BIBAUT Jean-Philippe              CM2b
	x
	
	
	
	

	MME  GUEGUEN Françoise        CE2b 
	x
	
	
	
	

	Mme OISEL Camille                  CM1/CM2  
	x
	
	
	
	

	Mme TRELUYER Anne-Laure     CPa                   
	x
	
	
	
	

	Mme FLE Marianne                    CM2a
	x
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Représentantes des parents d'élèves : 
	
	
	
	
	
	

	M. GRIMAUD Pierre
	x
	
	
	
	
	

	Mme PINON Audrey
	x
	
	
	
	
	

	Mme DUROX Marie
	x
	
	
	
	
	

	Mme BICHELBERGER Alexandra
	x
	
	
	
	
	

	Mme DARDENNE Sonia
	
	x
	
	
	
	

	Mme SOURDIN Lucie
	
	x
	
	
	
	

	Mme DELOURME Jessica
	
	x
	
	
	
	

	Mme GUYOMARD TRAVERS Anna
	x
	
	
	
	
	

	Mme  TISON Céline
	
	x
	
	
	
	

	M. FAVEREAU Ludovic
	
	x
	
	
	
	

	Mme TSONTSO Zaharya
	x
	
	
	
	
	

	M.POUPELIN Maxime
	x
	
	
	
	
	

	Association des parents d'élèves : 
	
	
	
	
	
	

	Monsieur le Maire de la Commune :
 Mr JALU Serge 
	x
	
	
	
	
	

	Adjointes aux affaires scolaires : Mme DANIEL Nicole/Mme FOUVILLE 
	x
	
	
	
	
	

	Coordinatrice du péri-scolaire:  Mme
BOURBON Virginie
	x
	
	
	
	
	


Compte rendu du conseil d’école
I.           PRESENTATION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE 
II.          ORGANISATION ADMINISTRATIVE
                  Effectifs actuels et prévisions
· 271 inscrits 

	· CP
	· CE1
	· CE2
	· CM1
	· CM2

	· 55
	· 52
	· 51
	· 57
	· 56


GS actuelles : 43                                               
Prévision d’effectifs : 258 (5 départs à prévoir)
Mesures de carte scolaire : 

Fermeture définitive d’une classe 
Ouverture d’un dispositif ULIS
Cela rentre dans le cadre d’un maillage scolaire pour mettre en place un dispositif inclusif. 

Sur la circonscription de Montfort il y a deux dispositifs (Ecole publique Pays Pourpré + Ecole privée Notre Dame). 

Il y a donc un besoin dans la circonscription. Il est nécessaire d’avoir un nombre suffisant de classes dans une école pour ce dispositif. 

 Les Ulis constituent un dispositif qui offre aux élèves qui en bénéficient une organisation pédagogique adaptée à leurs besoins ainsi que des enseignements adaptés dans le cadre de regroupements et permet la mise en œuvre de leurs projets personnalisés de scolarisation.

 La coordinatrice (professeur référent) aménage les temps d’inclusion des élèves avec les enseignants de l’école qui suivront une formation de 6h. L’enseignante est spécialisée et travaille en binôme avec une Aesh. Des temps d’échange sont organisés entre l’enseignant spécialisé et les enseignants de l’école.
Les élèves qui intègrent le dispositif relèvent d’une affection départementale décidée par le directeur académique. Cela est fait en fonction de l’antériorité de la notification prononcée par la MDPH. Les propositions sont ensuite acceptées ou non par les familles. Ce n’est pas parce que l’enfant est déjà inscrit à l’école qu’il aura une priorité pour entrer dans le dispositif. 

Chaque enfant aura son emploi du temps en fonction des compétences travaillées. 
A l’ouverture, le dispositif Ulis intègrera environ 8 élèves. Au plus, le dispositif comptera 12 élèves. 
Un aménagement des locaux devra être réfléchi pour l’accueil des élèves qui relèvent du dispositif Ulis. 

La liste des élèves sera connue fin juin par les enseignants de l’école. 

Le dispositif d’inclusion n’est pas sur les temps périscolaires. 

III   ACTIONS PEDAGOGIQUES 

· Evaluations Nationales / Bilan
 Les professeurs disposent d’évaluations en français et mathématiques à chacun des niveaux de l’école élémentaire pour mieux suivre les élèves tout au long de leur scolarité. Ces évaluations permettent aux professeurs d'ajuster leurs interventions pédagogiques pour s’assurer que les élèves maîtrisent les savoirs fondamentaux à la fin de l’école primaire, condition essentielle de leur réussite au collège. 

Les résultats du cycle 2 sont plutôt bons et au-dessus du niveau national. Certaines compétences sont à consolider telles que la lecture à haute voix et la compréhension des phrases à l’oral ou lues seul. En CE2, la numération et le calcul seront à travailler.

Cycle 3
Les points à travailler en Français     Vocabulaire / lexique 
Lecture fluence avec un point de vigilance en CM1

Compréhension de l'écrit 

Les points à travailler en Maths 

Calcul mental en CM1 (tables de multiplication, peu d'automatismes)

Résolution de problèmes  

· Actions autour de la lecture
Dispositif « #11marsjelis » : Cette journée est l’occasion de mettre en valeur toutes les actions des écoles autour de la lecture, pour revitaliser la relation des élèves au livre et développer une lecture personnelle.

Les classes participent à différentes actions :
· Rituels de lectures silencieuses
· Lectures interclasses (GS/CP)
· Le prix des Incorruptibles
· « Lire et faire lire » Une deuxième personne intervient auprès des classes du cycle 2 ce qui a permis de prolonger le dispositif :
Il s’agit d’un programme national de développement du plaisir de la lecture et de la solidarité intergénérationnelle. Il permet à des bénévoles seniors d’offrir un peu de leur temps libre aux enfants pour stimuler leur goût de la lecture et favoriser leur approche de la littérature jeunesse. L’objectif est de développer le plaisir de lire et la pratique de l’écriture. 

· La médiathèque propose plusieurs créneaux d’une heure pour chaque classe.
· Le théâtre
· Le prix de l’écoute (Ecouter une création radiophonique, la décrire et l’analyser, formuler un ressenti, donner son avis)

· Le printemps des poètes (Sensibiliser à la poésie)
· Animation « Sauv’cœur »
Des intervenants de la Polyclinique Saint-Laurent / Service de cardiologie initient aux gestes de premiers secours en organisant auprès des CM2 des ateliers « Protéger- Alerter et Secourir ». 
· Musique 
En partenariat avec l'EMPB (Ecole de Musique du Pays de Brocéliande), le dispositif « Classe Voix-Musiques actuelles » a été mis en place dès la rentrée 2024 dans notre école pour une classe d’élèves de CM1b (Mme THOMPSON). 
En CM1, les élèves abordent les chants pour découvrir en particulier comment placer sa voix et chanter à plusieurs. En CM2, le projet sera axé sur « la comédie musicale », ce qui permettra aux élèves d'appréhender également le mouvement, le théâtre et les arts de la scène.
Des moments forts de représentation sont organisés pendant ces deux années pour ce groupe classe :

· 10 janvier lors des vœux du Maire
· 31 janvier « Nuit des conservatoires »
· 26 avril « Concert au Confluent à Montfort sur Meu »
Autre projet proposé : Création vocale et musicale autour d’un texte théâtral pour la classe de CM1a (Mme ERMEL)
Les élèves étudient en littérature « La Terre qui ne voulait plus tourner ». En s’appuyant sur cette œuvre, ils mettront en voix (lecture à haute voix et théâtre) et chanteront en chorale des chants qu’ils écriront et des chants appartenant au patrimoine. Ils fabriqueront des instruments de musique (à partir d’objets recyclés) pour une création sonore.
12h d’intervention d’une enseignante (professeur de l’Empb) ont été allouées à ce projet qui a commencé au mois de janvier.
Une représentation aura lieu à l’école de musique le 27 mai.
· Piscine
Les classes de Cp ont commencé leurs séances le jeudi 13 mars jusqu’au mois de juin. Cette année, 7 classes ont bénéficié chacune de 10 séances à la piscine ACORUS de St Méen le Grand.
· Liaison CM2/6ème
Le Cross se déroulera le 4 avril. Les CM2 et les 6èmes courront ensemble en 2 groupes de niveau.
Les élèves de CM2 se rendront au collège les vendredis après-midis 7 et 21 mars pour participer à des ateliers de traitement de texte sur les ordinateurs et au CDI pour une découverte du lieu et de son fonctionnement (Comment réaliser une recherche sur le net ou dans les livres)
 Une visite du collège sera organisée lors d’une journée entière où les élèves mangeront au self.
IV     LES MOYENS FINANCIERS

· Mairie :

Achat exceptionnel : Les chaises pour les réunions ont été reçues et la commande des tables sera faite après les vacances. 

Les Ordinateurs et les vidéos projecteurs commencent à montrer quelques signes de fatigue. Serait-il possible d’avoir une maintenance globale avant que des pannes soient constatées ? La mairie a pris note de l’information.
· APE :

Les ventes

· Madeleine Bijoux : positif 
· Saucissons : vente en cours 

La fête de l’école 

· 14 juin fête 
· 1er avril réunion d’information sur l’organisation de la fête de l’école. 

· OCCE :
Recettes :

Ventes de gâteaux 830€ 

Cotisations volontaires : 1230€ dont 700 € reversés à l’OCCE
Amicale des parents d’élèves 5 280 €

Les photos 1202.24€

La subvention de la Mairie n’a pas été versée. 

Dépenses 

410 € pour du matériel de l’école 

816 € intervention EPS

Sortie scolaire des CM1 et CM1/CM2 

Matériel de gym 711 €

V   La sécurité
Un exercice attentat/intrusion a été réalisé sur le temps périscolaire : Confinement des élèves et des personnels élémentaires et maternels.  L’alerte et le confinement se sont déroulés en 3 minutes 08. Chaque adulte a su trouver sa place et son rôle (expliqué en amont). C’est pourquoi, l’exercice s’est fait de manière très sereine et de façon très fluide avec les enfants, malgré le dysfonctionnement de l’alarme qui sera vérifiée.
VI   Les travaux
Nous remercions la municipalité. Des finitions sont à prévoir dans toutes les classes. 

Des nouveaux radiateurs vont être posés dans les classes du bas. 
Prévision d’une nouvelle toiture. Des travaux ont déjà été réalisés pour assurer son étanchéité. 
Une nouvelle salle de restauration et la cuisine sont en réflexion : une extension sous 3-4 ans est prévue. 

VII   Le temps périscolaire 

Installation d’un portail sécurisé rue du Courtil pour les temps périscolaires avec un interphone. Celui-ci ne fonctionne pas sur le temps scolaire.
Arrivée des tablettes qui permettront aux agents d’entendre les appels et d’ouvrir le portail.
Mot sur les incivilités avant les vacances de décembre. 
Madame Bourbon est disponible. Les parents ne doivent pas intervenir auprès des enfants mais communiquer avec les adultes de l’école.

Prochain conseil : Mardi 17 Juin de 18h à 20h
